

陈伟来善调研 “县城—中心镇—重点村”发展轴建设工作

■读嘉新闻客户端记者 杨永昌 潘琳娟 冯玉坤

昨天上午,市委书记陈伟来善调研“县城—中心镇—重点村”发展轴建设工作。他强调,要深入贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神,聚焦“一个首要任务、三个主攻方向、两个根本”,深入推进“六改六融”,谋深做实“强城”“兴村”“融合”三篇文章,以建强“县城—中心镇—重点村”发展轴为引领,进一步释放“串珠成链、提质扩面”的辐射带动力,推动高水平城乡融合发展取得更大实效。市委常委、县委书记江海海洋陪同调研。

孙桥溢佳项目位于大云镇缪家村,通过无土栽培、立体栽种等现代农业技术,直接带动周边农民就业100余人。在这里,陈伟考察了企业数字农业控制中心和设施大棚,听取了有关情况介绍。他指出,要持续推进智慧农业技术应用,以更多绿色优质的农产品,推动农业增效、农民增收。陈伟现场还听取嘉善“县城—中心镇—重点村”发展轴前期谋划、推进进展、下一步重点工作介绍。他强调,要聚焦规划引领,统筹区域功能、产业布局、基础设施建设,进一步增强县城承载能力、做强镇域纽带功能、推进重点村培育建设,持续强化以工补农、以城带乡,加快形成工农互促、城乡互补、协调发展、共同繁荣的新型工农城乡关系,努力绘就全域一体、全面融合、全民富裕的美好图景。

城乡公共服务水平事关群众生活幸福感。在嘉善县急救站,陈伟考察了急救培训基地、120急救调度指挥中心等,听取嘉善推动城乡医疗公共服务体

系建设,助力县域建强发展轴工作汇报。陈伟表示,要以人的全生命周期服务供给改革为引领,注重以“小切口”撬动“大效能”,进一步立足基础、发挥优势、争创特色,不断完善体系建设,优化资源配置、提升服务水平,推动城乡社会事业高水平融合提质取得新成效。来到沪昆铁路嘉善段高架改造工程现场,陈伟听取项目对优化区域铁路网络结构等情况介绍。他强调,要坚持干字当头、攻坚克难,推动项目建设提速增效,以重大交通项目为支撑进一步放大区位优势,打开空间格局,增强发展动力,不断提升县城辐射带动力。

致瞻新能源(浙江)有限公司致力于研发、生产、销售碳化硅半导体器件和中高端电力电子装备。陈伟走进企业车间,了解企业产品研发、市场拓展等情况,并听取姚庄镇立足毗邻上海的区位优势,塑造中心镇产业优势有关情况介绍。他强调,企业要坚持高起点谋划,抢抓新能源汽车产业发展机遇,持续推进技术创新,全面提升综合竞争力。姚庄镇要坚持大项目带动,精准谋划实施一批带动性、示范性强的重点项目,打造人才聚集“强磁场”,激活增强中心镇的内生动力。

调研中,陈伟还督导调研了整治“乡村振兴资金使用”“急救转运”相关问题工作进展。他强调,要树牢人民立场,以专项整治成果助力乡村振兴发展,优质高效健康服务供给,切实让群众在集中整治中有感有获。要聚焦堵点痛点,始终坚持严的主基调,增强整治工作整体性、协同性、系统性,以集中整治工作新成效为共同富裕典范城市建设提供有力保障。

我县2个项目入围2025年度省级生产制造方式转型示范项目

■全媒体记者 郁林强

本报讯 近日,省经济和信息化厅、省财政厅联合公布了2025年度省级生产制造方式转型(工业领域设备更新)示范项目计划实施名单,我县的浙江禾芯集成电路有限公司扩建年产1亿颗基板级先进封装(BGA)产品项目、浙江嘉联精密五金配件有限公司新增年产精密模具160套及精密注塑件200万件项目入围。

浙江禾芯集成电路有限公司扩建年产1亿颗基板级先进封装(BGA)产品项目通过在原厂构建全自动化、联网化的数字化运营管理柔性基板级先进封装(BGA)产线,形成年产1亿颗基板级先进封装(BGA)产品的生产能力,针对客户多样化的产品基板级先进封装需求,做到灵活快速高效响应,为客户提供定制化的高性能、高性价比的基板级先进封装技术服务。

浙江嘉联精密五金配件有限公司新增年产精密模具160套及精密注塑件200万件项目

祥符实验室参与编制 机器人团体标准发布实施

■全媒体记者 许一楠

本报讯 近日,上海市人工智能技术协会牵头,祥符实验室深度参与编制的《工业应用移动机器人 复合机器人仿真技术通用要求》团体标准(T/SAITA006-2025)正式发布实施。

该标准针对复合机器人应用于工业制造领域的趋势和现状,制定了仿真技术通用要求,从基本要求、技术要求和版本管理等方面进行了系列规定,以期能够对复合机器人的仿真

通过引进高精度模具加工设备、自动化注塑生产线以及智能化的生产管理系统,形成年产精密模具160套及精密注塑件200万件的生产能力。并通过定制化设计软件与自主研发的快速换模系统深度融合,加速新产品的开发进程,为客户提供更加个性化、定制化的解决方案,以满足高端品牌市场对扣具配件的严苛要求,有效提升公司在高端扣具市场的份额,进一步巩固其在扣具制造领域的市场地位。

生产制造方式转型示范项目计划是浙江省推出的重大举措,主要聚焦“415X”先进制造业集群和工业领域重点行业,推进企业加快设备更新和技术改造,鼓励企业淘汰落后低效设备和超期服役老旧设备,加快更新升级高技术、高效率、高可靠性的先进生产设备,积极更新升级试验检测设备,大力推广绿色安全装备,建设一批绿色工厂、智能工厂、未来工厂,着力提升企业核心竞争力,加快推动浙江省制造业高端化、智能化、绿色化发展。

春日经济新风向

■全媒体记者 徐子涵 鲁宇韬

最美人间四月天,踏青赏花正当时。这段时间,西塘古镇景区以汉服文化、传统戏曲、茶艺赏花为核心,通过“古镇+国风”“旅游+体验”模式,打造沉浸式春日文旅体验,让游客感受别样春趣。

记者在景区内的一家汉服体验馆看到,这里挂满了上百件各式各样的汉服和配饰。店主介绍,马卡龙色系的汉服和精致多彩的簪花在游客中快速火爆出圈。

“我们来西塘就是为了体验穿汉服、逛古镇的。”来自山西的游客李女士和朋友头戴簪花,身着宋制褙子,手持团扇漫步河边,她感慨:“仿佛穿越回了千年前的江南水乡,穿着汉服既优雅又应景。”

传统服饰与古镇建筑相得益彰,约拍、旅拍等消费形式也随之走俏。为了满足游客拍摄需求,不仅有专业的化妆师和摄影师为游客设计春日妆造和拍摄场景,店家也纷纷推出拍摄套餐,助力游客的赏花之旅。

“相比上个月客流量明显增多。景区开展的活动也带动了我们的客流量,现在人气比较旺。”在古镇经营汉服店的夏先生说。

现如今,游客对文旅市场的需求已不止于“走马观花”,为满足游客的多元需求,西塘古镇推出了踏青、品春、怀古等消费主题场景,突破传统旅游单纯观景的局限,把空间、文化、生活等要素深度交融,营造出充满沉浸感、体验性与互动性的文旅场景,让游客从单纯的旁观者转变为深度参与者。

创新主题场景 释放季节效应

跨界融合 解锁场景化文旅时代

在景区内的古戏台和顾锡东艺术馆,西塘镇特邀的国家级越剧演员和本地戏曲社团每天轮番表演《梁祝》《唐伯虎点秋香》等经典剧目,让游客在桨声灯影中感受江南戏曲的韵味。

安徽游客王女士表示:“我平常就很喜欢看越剧,西塘是戏剧之乡,来这里看戏听戏,同时满足多种体验。”

这种文化IP与自然景观的结合,成为吸引特定游客群体的有效策略。与此同时,景区内不少茶馆也推出了“春茶赏花”限定套餐,游客可临河而坐,品茶赏花,看船摇橹,体验“慢生活”的惬意。“日均客流量增长近五成,节假日更是座无虚席。”茶铺店主蔡先生说。

此外,特色美食青团、西塘黄酒

等也是游客必尝的“春日限定”美味。这些文旅消费新业态贡献了除门票外的二次消费收入。

除了人文活动,西塘的自然春景也备受青睐。古镇内的樱花、桃花竞相争艳,成为游客拍照打卡的热门地。景区还推出“赏花季最佳机位”,标注最佳赏花路线和打卡点,进一步延长游客停留时间。此外,景区还为当月生日的游客推出“4月生日半价优惠”等个性化服务,有效吸引特定人群,增进游览温度和游客满意度。

据统计,去年西塘古镇景区接待全域旅游1209万人次,同比增长3.91%,在热度、客流等方面均跻身全国古镇前十。接下去,西塘古镇景区将继续挖掘本土文化资源,结合时令特色,推出更多“小而美”的文旅产品,让古镇春天“常看常新”。



抽签卖苗

昨天,我县一年一度的秧苗自产自销点摊位抽签工作启动。在县城区中山东路的秧苗自产自销点,前期报名的35位农户抽取了自己的摊位序号。明确摊位序号后,农户不必再早起“抢位”,道路环境也更加整洁有序。

■全媒体记者 陆丹文/摄

聚焦“党建+” 绘就基层治理“枫”景画卷

■本报通讯员

本报讯 青团飘香,糯香寄思。近日,惠民街道枫南社区善虹苑小区里欢声笑语,一场青团制作活动,让小区居民齐聚一堂,在制作传统美食的过程中展开邻里“破冰之旅”。

“搬到新小区,还能和大家一起热闹,感谢社区的贴心服务,让我们感受到家的温暖。”65岁的社区居民王阿姨高兴地说。

枫南社区地处沪浙毗邻交界处,因其独特的地理位置,辖区内居民来自五湖四海,互相之间充斥着“陌生感”。社区聚焦“党建+”模式,以传统节日为纽带,网格走访为抓手,毗邻共建为突破,在“陌生人社会”中编织起温情脉脉的治理网络,托起“此心安处是吾乡”的社区共同体愿景。

“义剪、磨刀、洗地毯……在枫南社区,每到便民服务日,居民就能在家门口享受到贴心的服务。枫南社区联合小区物业,聚焦小区居民共性需求,通过党员志愿服务活动,架起党群“连心桥”。

近年来,枫南社区聚焦各小区问题诉求多、牵涉面广、处置难度大等问题,通过“微心愿”形式收集当下小区存在的问题和居民的困难,社区党支部组织志愿服务队、热心业主等认领“微心愿”,不断满足居民多元需求,实现小区共治。

为畅通服务“末梢”,枫南社区深化“党员干部包联小区”机制,推动党员干部常态化下沉网格办实事、解民忧。包联干部每周至少开展2次走

暖心服务 包联走访 区域协同

■本报通讯员

访,并构建“线上连心驿站”,组建54个楼道微信群、3个租户群和4个户籍群,实行“问题收集—分级处置—跟踪问效”全链条管理,建立红色代办等机制。今年一季度,社区共计开展走访30余次,收集居民反馈2条,上门办理老年优待证等业务6人次。

枫南社区是嘉善接轨上海的门户社区,为进一步延伸党建服务群体,枫南社区结对上海市金山区枫泾镇,开展毗邻“五色”行,共同探索党建引领建新模式,不断促进两地互联互通,实现沪浙毗邻深度融合,创新打造沪浙毗邻城市社区“友好枫南”特色党建项目。

在枫南社区与枫泾镇交界处,“友好枫南”公共自行车站点落址于此,沪浙两地居民通过绿色低碳的

出行方式,解决中短距离通勤、休闲、购物等需求。

“平时挂号都难的老名中医竟然就出现在家门口,真好。”在枫南、枫泾两地联合义诊现场,金山名医徐小云为枫南社区居民把脉问诊。

两地通过“沪浙毗邻‘友好帮’”便民服务平台,联合推出各类公共服务,便民服务、产业服务,满足周边居民多样化的需求,在就业、医疗、文化生活等方面得到更多实惠,生活质量显著提升,切实增强居民们的幸福感。今年,两地还将继续深化“友好帮”便民服务平台,同时落实“清单制”工作法,直面两地跨界治理难点,每季度开展联席会议,探索符合各自辖区实际的基层治理新思路。

“零添加”禁用 保质期清晰 盐油糖明示 “新国标”出台 食品安全“看得见”

■全媒体记者 陆丹

本报讯 今年3月,国家卫健委、国家市场监督管理总局正式公布了2025版50项食品安全国家标准及9项标准修改单,涉及食品标签、特殊膳食食品、食品产品、食品相关产品、生产经营规范、食品添加剂和食品营养强化剂以及检验方法标准,有针对性地解决群众反映强烈的食品标识等方面问题,保护消费者合法权益。近日,记者跟随县市场监管部门工作人员走访了部分商超和企业了解相关情况。

目前各大商超内,从调味品到饮料、零食,“0糖”“0脂”“0添加”等标签随处可见。新版《预包装食品标签通

则》实施后,预包装食品不允许再使用“不添加”“零添加”等用语,以避免对消费者产生误导。

“此外,食品名称中提及的配料成分也需在食品标签中标示含量,以此规范行业,引导正确消费认知。”县市场监管局食品生产与流通监督管理科工作人员代昕介绍,食品“新国标”的亮点主要体现在避免消费误导上。

为解决食品包装上日期“找不到、看不清、不易算”的问题,新版《食品标识监督管理办法》规定,在预包装食品标签的主要展示版面上设置独立区域,标注生产日期、保质期、到期日,还要根据包装表面积放大字体,方便消费者直接知晓信息,充分

保障消费者知情权和选择权。

为降低食物过敏发生概率,“新国标”要求强制标示食品中的致敏物质信息,方便有食物过敏史的人群关注。

“新国标”尤其关注未成年人需求,可通过营养标签查看盐、油、糖成分。新修订的《特殊医学用途婴儿配方食品通则》,扩大了产品分类,确保给宝宝更充足安全的食品营养;新版《预包装食品标签通则》要求,强制标示内容在原来基础上增加了饱和脂肪(酸)和糖两项,同时增加标示“儿童青少年应避免过量摄入盐油糖”,以此引导食品产业营养化转型和饮食健康消费。

对于“新国标”的发布,浙江莎布

蕾食品有限公司品质高级经理王志强称,“新国标”设有2年过渡期,将于2027年3月16日正式实施。在此期间,企业会不断提高产品品质,按照新规对产品标签进行处理。

“长期来看,这将促进产业升级与公众健康水平的双重提升,更好地界定企业的责任边界,禁用‘零添加’标识也有助于保护公平竞争的市场环境。接下去,我们会对关键人员进行培训,并对主要产品的标签进行改版,还将引入数字化标签。”王志强说。

“新国标”的出台将有效遏制虚假宣传,引导消费者科学认知,减少对添加剂的恐慌,推动以实证数据而非营销术语判断食品安全。